

21.838



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

4. máj szamból  
Fokozott gondot a pártkiadványok kezelésére és elszámolására (2. old.) — Tanácsülés Balmazújvároson (2. old.) — Churchill beszéde (2. old.) — Délelőtti séta a forgószékcsökkentési kiállításon (3. o.) — Zárszámadáson (3. old.) — Hírek (4. old.)

**AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA**  
SZOMBAT, 1953 DECEMBER 19.  
ARA 50 FILLÉR  
X. EVFOLYAM, 297. SZAM

## FEGYVERSZÜNETET VIETNAMNAK!

Vietnam hős népe alig fejezte be győzelmes harcát a japán fasista területrablók ellen, 1945 szeptemberében újból harcba kellett szállnia, ezúttal a francia imperialisták ellen. Azóta folyik a vietnami nép nemzeti felszabadító harca, azóta folytatja gyarmatosító háborúját az amerikai zsoldban álló francia imperializmus. Ez a háború népelemző háború, nem a francia nép, hanem az amerikai és a francia imperialisták érdekében folyik. A nyolc év óta folyó háború óriási áldozatokat követelt. Evi 250 milliárd frank és egész francia korosztályok — tisztek és katonák — elvérzése jelzi ennek az értelmetlen vérontásnak az útját. Jellemzi a francia nép véleményét a háborúról, hogy a nép „szennyes háború”-nak nevezi. Mennél tovább tart ez a „szennyes háború” Indokínában, annál inkább világossá válik a francia nép előtt, hogy ez a háború — amelyhez a francia nép szolgáltatja a vért — nem a francia nemzeti célokért, hanem amerikai érdekekért, amerikai pénzért és amerikai pozíciókért folyik. A népi tiltakozásnak mindinkább növekvő ereje kényszeríti még a francia burzsoázia bizonyos körét is, hogy szembeforduljon ezzel a kilitárstánnal, elve kudarcra ítélt rabló háborúval.

gyobb támadásnak” meghirdetett „sírály” hadművelet csúfosan összeomlott. Ebben a támadásban a franciák mintegy négyezer főnyi veszteséget szenvedtek s kénytelenek voltak visszavonulni a Vörös folyó deltájáig. A sorozatos kudarc, a fokozódó népi követelés, s az amerikaiak koreai kudarcának világvisszhangja előbb-utóbb itt is tárgyalásra kényszeríti az imperialistákat. A vietnami nép is békét akar. A koreai fegyverszünet óta egyre hangosabb a követelés: „Fegyverszünetet Vietnamnak!” Ennek a követelésnek adótt újabb hatalmas erőt Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke a napokban közzétett nyilatkozata, amit az „Expressen” című svéd lapnak adott, amelyben hangzottja: „a háborút a francia kormány kényszerítette a vietnami népre... ha azonban a francia kormány az elcsúszott évek tanulságán okulva hajlandó fegyverszünetet kötni és tárgyalások útján megoldani az indokínai kérdést, a Vietnami Demokratikus Köztársaság és népe kész megvitatni a francia javaslatot!”

A vietnami és francia nép már régen felismerte azt a tényt, hogy a francia gyarmatosítók mögött (a háborús költségek mintegy 40 százaléka) az amerikai imperializmus áll, amelynek segítségével a francia expedíciós hadsereg már régóta végleg vereséget szenvedett volna. A stratégiai tervekben kívül az amerikaiak Indokínát gazdasági szempontból is rendkívül fontosnak tartják. Egyre nyilvánvalóbb az amerikai kormány fókuszusa, hogy egyrészt monopolisztikus helyzetet biztosítson magának a világ egyik leggazdagabb országában, másrészt hadiiparizációt látszan juttatni a Kínai Népköztársaság ellen.

Mondanunk sem kell, hogy milyen óriási jelentőségű a javaslat a nemzetközi helyzet enyhülése szempontjából, ha figyelembe vesszük, hogy a koreai fegyverszünet megkötése óta az egyetlen nagyméretű haderőt fegyverbeállított háború Vietnamban folyik. Az is ismeretes, hogy e nyilatkozat bombaként hatott Párizsban, de legáltalában Amerikában. Ezáltal ismét szavukon fogták a gyarmatosító hadurakat”. Igaz, a reális lehetőség van az indokínai háború befejezésére. *Tárgyalni kell!* A vietnami nép már a háború kezdetén több békejavaslatot és békejavaslatot tett a francia kormány felé. A mostani nyilatkozat betetőzi az eddigi kísérleteket. Bezzeg kapkodnak most a gyarmatosító urak. A francia kormány „hivatalos” javaslatot kíván. Nixon, az Egyesült Államok alelnöke gyorsan kijelenti: „Semilyen körülmények között nem szabad tárgyalásoknak kezdődniük”. Bao Daj sietve leszögezi, hogy ellene van a tárgyalásoknak. Malájföldi és szingapuri angol körök veszélyesebbnek tartják a fegyverszünetet, mint a „szennyes háború” folytatását. Hiába azonban a háború folytatását követelő maroknyi csoport rikoltozása. Koreában sem ez volt a döntő, hanem a világ népeinek egységes békekövetelése s a hazájuk szabadságát védelmező népi erők minden amerikai és liszinmanista támadást szétzúzó vasökle.

A háborús évek során az is egyre nyilvánvalóbbá lett, hogy minden újabb amerikai fegyverszüneti ajánlást az amerikai imperializmus azt jelenti, a francia imperializmus újabb és újabb gazdasági és területi engedményeket tesz az erősebb amerikai nyelket tesz az erősebb amerikai nyelvtársaknak. Ma már a „szennyes háború” megszüntetéséért harcoló minden francia előtt világos, hogy Franciaország Indokínában Amerika zsoldosának szerepét tölti be s hogy a francia kormány amerikai érdekekért küldi vágóhídra a francia hadsereg zömét. Ez bizonyítja az is, hogy a francia közvélemény messzehangzó tiltakozása ellenére 385 millió dolláros amerikai vérdíj fejében a Laniel-kormány a háború továbbfolytatása, sőt kiszélesítése mellett kötelezte el magát. Ugy látszik, a francia kormány mit sem tanult abból a történelmi leckéből, amelyben a hős vietnami nép részesítette a háború évei alatt. A háború nyolc évét ugyanis — az amerikai repülők, hadihajók, ágyúk stb. ellenére — sorozatos francia kudarc jellemzi. Nemrégiben például a „legna-

gyobb támadásnak” meghirdetett „sírály” hadművelet csúfosan összeomlott. Ebben a támadásban a franciák mintegy négyezer főnyi veszteséget szenvedtek s kénytelenek voltak visszavonulni a Vörös folyó deltájáig. A sorozatos kudarc, a fokozódó népi követelés, s az amerikaiak koreai kudarcának világvisszhangja előbb-utóbb itt is tárgyalásra kényszeríti az imperialistákat. A vietnami nép is békét akar. A koreai fegyverszünet óta egyre hangosabb a követelés: „Fegyverszünetet Vietnamnak!” Ennek a követelésnek adótt újabb hatalmas erőt Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke a napokban közzétett nyilatkozata, amit az „Expressen” című svéd lapnak adott, amelyben hangzottja: „a háborút a francia kormány kényszerítette a vietnami népre... ha azonban a francia kormány az elcsúszott évek tanulságán okulva hajlandó fegyverszünetet kötni és tárgyalások útján megoldani az indokínai kérdést, a Vietnami Demokratikus Köztársaság és népe kész megvitatni a francia javaslatot!”

## BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT

**TATAROZÓ VÁLLALAT**      **KÖZRAKTÁRAK**      **ÉPÍTŐIPARI KSZ**

Újabb munkagyőzelmekről érkezett jelentés szerkesztőségünkbe. A Hajdú-Biharmegyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozói 4 nappal a vállalat határidő előtt, december 17-én eleget tettek évi kötelezettségüknek és most azt a célt tűzték maguk elé, hogy év végéig 2.3 százalékkal túlteljesítsék évi tervüket. Örömmel jelentették a Keletmagyarországi Közraktárak V. dolgozói is, hogy december 10-én teljesítették évi tervüket és már a jövő évi termelési feladatok jó előkészítésén dolgoznak. Az Építőipari Kisipari Szövetkezet is határidő előtt — december 18-án fejezte be évi tervét. A dolgozók vállalták, hogy év végéig 150 ezer forint értékű munkát végeznek el — többek között 4 lakás teljes javítását és a gépállomás építkezésének jelentős részét. A Fegyvergyár munkásai már november 30-án teljesítették évi tervüket. Most pedig arról számoltak be levelükben, hogy december 18-án negyedik negyedévi tervüket is befejezték.

## Felkészült a kereskedelem A KARÁCSONYRA

A közelgő karácsonyi ünnepek nagy előkészületet igényeltek a kereskedelemtől. A vállalatok vezetői azonban időben gondoskodtak arról, hogy bőséges áru álljon a dolgozók szükségleteinek kielégítésére.

**Debrecenben 300, vidéken 150 mázsa húsárut hoztak forgalomba**

Ezenkívül Debrecenben és a környéken december 17-ig 10.000 vágási engedélyt adtak ki. Nemcsak húsából, hanem zsírból, olajból és margarinból is nagy mennyiség áll majd rendelkezésre. Emellett több mázsa szalonna és töltelékárut is árusít a kereskedelem. Cukorból, cukorkából, csokoládéból, negatív áruból is ellátottak az Élelmiszerkereskedelmi Vállalat és a falusi földművelőszövetkezetek üzletei.

A Vendéglátóipari Tröszt a megyében 18 helyen rendez műsoros karácsony-estet. Debrecenben tíz helyen állítanak fel karácsonyfát, többek között a Népbüfében, a Béke-étteremben, a Pálma cukrászdában és másutt. Karácsony-est ünnepségek lesznek Hajdúszoboszlón, Hajdúböszörményben, Polgáron is. Több helyen ezen a napon

játkészítményű cukorkafélékkel és karácsonyfadíszekkel látja el üzleteit. Harmincöt mázsa szalancukor mellett, mintegy 10.000 darab karácsonyfa-függelék készült Itáláruból 600 hektoliter hordós bor mellett 9—10.000 üveg palackozott bort, a rumból, pálinkából és likőrből a 150 hektoliter „kereten” felül egymillió forint értékű hoz forgalomba. A Vendéglátóipari Vállalat karácsonykor még azokra a helyekre is biztosított zenészeket, ahol eddig nem volt. A vállalat cukrászüzeme mintegy 50—60 féle cukrászsüteménnyel készül az ünnepekre. Elfogadnak megrendeléseket is.

Az Arany Bikóban mintegy 20—25-féle étel között válogathatnak a vendégek. Ez alkalomra kétszemélyes családi vacsorát állítanak össze, amely halból, sültből, savanyúságból, tésztából és két pohár sörből áll. A családi vacsora 40 forintba kerül. Az ételnek közönséges szerepe: a debreceni páros, a disznótoros vacsora, sőt a töltött kacsica is 1500 liter hordós bor mellett 1000 üveg palackozott bor, nagy mennyiségű pálinka és likőr áll rendelkezésre.

Az idén különböző méretekben **6150 méter karácsonyfa kerül forgalomba**

Az árusítást hétfőn kezdik az Élelmiszerkereskedelmi Vállalat és a Mezőker-üzetei. A házámba érkezett narancsból több ezer kilót juttat a kereskedelem

Debrecennek és a megyének. Felkészültek a karácsonyi forgalomra az Allami Áruházak és a Rubázati Boltok üzletei is. Izlées karácsonyi csomagokat árusítanak. A Textilnagykereskedelmi Vállalat jó minőségű szövetekkel, ágynemű vásznakkal, flanellekkkel látja el az üzleteket. Cseh-szlovákiából **jó minőségű lentőrülközők érkeztek**, amelyek 23.10 forinttól kaphatók. A Német Demokratikus Köztársaság divatos zöld duffint szállított. Újra kapható a 159 és 179 forintos férfi sima kamgarn szövet fekete, kék és barna színben.

Az Ofotért-ban a Contax „D” és Zorkij fényképezőgépek mellett Ljubitel és a magyar gyártmányú „Üitárs” és „Altissa” gép kapható. Újfejta szemüvegek, keretek, színházi látcsövek, iskolai logarúcsok is nagy választékban állnak a vásárlóközönség rendelkezésére.

Az illatszertüzetekben is tartalmaz karácsonyi csomagokat árusítanak. A Német Demokratikus Köztársaságból jó minőségű parfüm és kölnivíz érkezett, levendula és sima illatban. Az Óra és Ékszerboltokban különleges ajándéktárgyak kaphatók. Cseh-bijou árúk mellett cseh kristályvázák és likőrökészletek, kézzel festett herendi porcellán, ezüstözött fémáru, amely lényegesen olcsóbb az ezüstárúnál. Viszont szép, tetszetős és kivitelben vetekszik az ezüsttel.

## A MÁTAI GYÉKÉNYFONÓ MŰHELYBEN...

Nagy, lapos vízeken, mint a nád, vadon nőtt a gyékény is a Hortobágyon, amitől csak léteztek ez a puszták. Ma már azonban a gyékényt is táblákban vetetik, mint bármely más kultúr-növényünket. S ez érthető is, mert igen jól használható a gyékény a gazdaságokban. Nézzük meg közelebbről, hogyan?

Mintha hó lepte volna be az utat, olyan fehér mindenütt, amerre megyünk a máti gyékényfonó műhelybe. Mindent belep a gyékény pehelyhez hasonló szősz. Kinn a műhely előtt hatalmas gyékénykékét tanúsítják, hogy jó helyen járunk. Benn a műhelyben négy mosolygó, vidám leány sűrű-forog, Klack-Olga fürgé ujjakkal fonja a vezetékszálat, Posta Rózi benn a most újított, szövészékhöz

hasonló, fából készült keretben, mikor a szőnyegeket készítették, észrevették, hogy naponta ellőnik egy-két darab szőnyeg a műhelyből. Gondolták, ennek a felesétre s csendben elkezdtek nyomozni az ellőtt szőnyegeket után. A nyomok a baromfiútelepre vezettek, ahol mikor alaposan szőjjelnezték észrevették, hogy máris minden nevelőben gyékény-szőnyeg van a csibék alatt. A félig komoly, félig tréfas felősségrevonáskor aztán kiderült, hogy mióta szőnyeg került a csibék alá, az addig 18 százalékos elhullás egy egész öttized százalétra csökkent. Természetes, hogy senki nem követelte vissza a nem éppen egyenes úton került szőnyegeket, sőt még újjakat is kaptak a műanyag körről vidáman szaladgató apró meséli, hogy még a mutó telen, szárnyasok,

hasonló, fából készült keretben, mikor a szőnyegeket készítették, észrevették, hogy naponta ellőnik egy-két darab szőnyeg a műhelyből. Gondolták, ennek a felesétre s csendben elkezdtek nyomozni az ellőtt szőnyegeket után. A nyomok a baromfiútelepre vezettek, ahol mikor alaposan szőjjelnezték észrevették, hogy máris minden nevelőben gyékény-szőnyeg van a csibék alatt. A félig komoly, félig tréfas felősségrevonáskor aztán kiderült, hogy mióta szőnyeg került a csibék alá, az addig 18 százalékos elhullás egy egész öttized százalétra csökkent. Természetes, hogy senki nem követelte vissza a nem éppen egyenes úton került szőnyegeket, sőt még újjakat is kaptak a műanyag körről vidáman szaladgató apró meséli, hogy még a mutó telen, szárnyasok,

**Párt és pártépítés**

**Fokozottabb gondot a pártkiadványok kezelésére és elszámolására**

A pártszervezetek munkájában jelentős segítő szerepet játszik az agitációs broszúra, az oktatáshoz szükséges tananyag és a különböző pártfolyóirat. Az alapszervezetek többsége helyesen igénybe is veszi a segítő szerepet és felhasználja azokat az útmutatókat, amelyeket a párt segítségül nyújt — kiadványain keresztül.

A különböző pártkiadványoknak — köztük az oktatáshoz szükséges tananyagoknak — a pártszervezetekhez való eljuttatása a Propagandaanyag-terjesztő feladata, akinek tennivalója az is, hogy a kiküldésre került kiadványok sorsáról tájékoztadjék. Továbbá:

segítse a pártszervezeteket abban, hogy a fontos kiadványok eljussanak azokhoz, akiknek munkájához a legszükségesebb.

Végül a Propagandaanyag-terjesztőnek fontos kötelessége, amelyet a párt és a népgazdasági fegyelem is megkövetel — hogy a pártbizottságokkal és a pártszervezetekkel közösen szorgalmazza a kiküldött anyagok ellenértékének rendszeres elszámolását.

Az idei oktatási évad megindulásakor valamennyi pártszervezet — ahol pártoktatás folyik — megkapta az oktatási munka zavartalan biztosításához szükséges tananyagokat. Az oktatási év kezdetétől elteltek óta azonban azt mutatják, hogy a pártszervezetek egy része nem használta fel teljes mértékben, nem juttatta el a hallgatókhoz, illetve a propagandisták számára a fontos broszúrákat. Ezt igazolja az a tény, hogy

sok pártszervezet a szeptemberben megrendelt anyagok egy részét visszaküldi. Sok helyen hónapokig felbontatlanul hever a különböző kiadvány, s mire ezt a hibát észreveszik — el-

vesztette jelentőségét. Ezért aztán nem is veszik meg az elvtársak. — Ilyen a helyzet például a zsákai állami gazdaság pártszervezetében. Ebből aztán az adódik, hogy nem tudnak elszámolni a Propagandaanyag-terjesztőnél. A zsákai géppálya pártszervezete a 750 forint értékű anyagot hagyta, hogy összegyűljön, majd utána visszaküldte.

**A termelőszövetkezetek** pártszervezetei is fokozottabb gondot fordítsanak a pártkiadványokra. Különben olyan helyzetbe kerülnek, mint a nagylécai Vörös Csillag tsz pártszervezete, ahol a „Pártkiadványok” című füzetben május óta nincs bevezetve semmi. Így természetesen nem tudják mennyi anyagot kaptak és azt ki-nek adták ki. Viszont többszáz forinttal tartoznak a Propagandaanyag-terjesztőnek.

Üzemi pártszervezeteinknek is van mit tenniük ezen a téren. A Gördülöcsapágygyárban a pártkiadványokat feleltelenül kezelik. Nem használják fel a leküldött anyagot.

Vegyünk példát a Kelegyár, Orvosi Műszergyár pártszervezeteiről, ahol megértették azt, hogy az oktatási anyag felhasználása nagy segítséget ad a munka megjavításához, a dolgozók nevelésében.

A fegyelem megköveteli a pontos nyilvántartást és a pontos elszámolást. Fel kell tehát számolni a kiadványok terjesztése területén a laszágokat, annál is inkább, mivel a kiadványok előállítására komoly anyagi befektetést igényel. — Most az a legfontosabb, hogy a pártbizottságok és pártszervezetek a kiadványok kezelésével megbízott elvtársak figyelmét felhívják a ki-  
osztott anyagok árának azonnali

bevezetésére. Különösen vonatkozik ez olyan pártszervezetekre, ahol a tervezett oktatási részvétel nem teljes, még többé-kevésbé szervezés alatt van, s így a kiküldött tananyagokra teljes mértékben szükség lehet. Azonban ezeknél a pártszervezeteknél is fontos, hogy a már kiadott anyagok ellenértékét befizessék.

Hasonló, de még súlyosabb problémákkal találkozunk egyes tömegszervezeteknél, ahová a Propagandaanyag-terjesztő rendszeresen megküldi a különböző agitációs és az oktatáshoz szükséges anyagokat.

Sok DISz szervezet sem gondoskodott például arról, hogy a megkapott tananyagokat eljuttassa az oktatásban résztvevőkhez.

A DISz alapszervezetekben mutatkozó hibák mielőbbi kiküszöböléséhez a DISz bizottságok nyújtsanak nagyobb segítséget.

Ugy a párt, mint a DISz szervezeteknél helyes törekvés, hogy ha szeptember óta a tananyagban változás állt be — tehát kevesebb, vagy több anyag szükséges — azt azonnal jelentik a Propagandaanyagterjesztőnek és így feleslegesen nem kerül kiküldésre oktatási anyag.

**Ha a pártkiadványok** illetve tömegszervezeti kiadványok terjesztése területén is sikerül megvalósítani a fegyelmezett anyagkezelést és rendszeres elszámolást, akkor egyrészt elkerülhetjük a pártszervezeteknél, illetve tömegszervezeteknél mutatkozó tartozások növekedését.

Fokozottabban érvényesül a felelősség, észszerűbb lesz a terjesztési munka, megnő jelentősége a végül elősegíthetjük a további fontos anyagok megjelenését.

**TANÁCSULÉS BALMAZÚJVÁROSON**

Szokatlanul nagy számban gyűltek össze Balmazújváros dolgozó parasztszája, hogy tanácsulésen tárgyalják meg a falu problémáit. Több mint 400-an jelentek meg és nemcsak a tanácsulés, de még az emeleti folyosót is megtöltötték a résztvevők. A napirendi pont: a Politikai Bizottság határozata, és annak alkalmazása Balmazújvárosban.

**Jogos sérelmek kerültek napvilágra**

Tóth József tanácselnök beszédében bírálta a tanács munkáját — és saját munkáját is. Beismerte: sok hibát követett el a tanács a dolgozó paraszttal szemben. Különösen a közigazgatási, a begyűjtési és a pénzügyi csoport. Feleslegesen zaklatták a dolgozókat az adóval, beadással, azokhoz mentek elszámoltatni, akik már régen eleget tettek kötelezettségüknek. Ezért jogos volt a dolgozó parasztszék felháborodása.

Tóth elvtárs beszámolt arról, hogy a hibák egy részét már kijavították. A rossz nyilvántartásokat rendezték, a tsz-ből kilépett tagoknak — néhány kivétellel — jobb földet adtak, mint előzőleg. Bírálta a tanács dolgozóit. Bereczki Gábor, a begyűjtési állandóbizottság elnöke nem tartotta meg rendszeresen az állandóbizottsági üléseket. Pokrócz Ferenc és Kiss Gábor vb. tagok sem vettek részt rendszeresen az üléseken. Koroknai Péter, a mezőgazdasági állandóbizottság elnöke is csak igen ritkán tartotta meg az állandóbizottsági üléseket.

Nemcsak a tanácselnök bírálta a dolgozó parasztszék sem fukar-

kodtak a hozzászólásokkal. Elmondták a dolgozók sérelmeit, kritizálták a tanács munkáját. Koroknai János közlépparaszt kifogásolta, hogy nem gondoskodik a tanács arról, hogy a darálómalmokban két műszakban dolgozzanak. Pedig a községben oly nagy a darasszükséglet, hogy ha a malom továbbra is csak egy műszakban dolgozik, nem győzi ellátni a forgalmat. Győri János is bírálta a tanácsot, amiért nem gondoskodik az állattenyésztési terv teljesítéséről. Elmondta, hogy rosszul gondozzák az apaállatokat, emiatt a múlt évben a tehének 60 százaléka meddő maradt Balmazújvárosban és ebből óriási kár származott.

**Koroknai Péter önbírálata**

Harangi János a mélyszántás fontosságáról szól. — Ha valamikor fontos volt a mélyszántás — mondotta — most igazán fontos, hiszen olyan száraz az ős, hogy ha nem végezzük el a mélyszántást és nem tároljuk a későbbi csapadékot, akkor bizony a tavaszi vetések nagyon gyengék lesznek. Kevés lesz a jövő évi termés. Ezért mindenki végezze el a mélyszántást.

Rohács Imre egyénileg dolgozó paraszt a géppálmást bírálta, amiért nem ad elég segítséget az egyénileg dolgozó parasztszéknek: sem mélyszántással, sem istállótrágyahordással. Követelték az egyénileg dolgozó parasztszék a tanácsulésen: kőson velük is szerződést a géppálmás mélyszántásra, úgy mint azt más géppálmás teszi. A kormány módot adott arra, hogy egyénileg dolgozó parasztszéknek is szánthasson a géppálmás.

Koroknai Péter, a mezőgazdasági állandóbizottság elnöke is beismerte hibáját. Elmondta, hogy a parasztszék nagy része már „téli pihenőre” tért, pedig még sok a vágatlan kukorica és napraforgószár, különösen a termelőszövetkezetből kilépett gazdák földjén.

**A tanácsulés sikerének titka: a jó mozgósítás**

Hogy jól sikerült a tanácsulés és a falunak szinte minden zugából eljöttek s elmondták véleményüket, az annak tudható be, hogy a népnevelők, az utcabizalmiak már a tanácsulést megelőző napokon ellátogattak a dolgozó parasztszékhez és a tanácsulés napirendi pontjait közösen megbeszélték a lakossággal. A napirendi pontokat alaposan ismerve, felkészültek a parasztszék a hozzászólásra és bírálatokkal, javaslataikkal így vettek részt a község irányításában.

**VIGOPERA AZ EGYETEMEN**

A Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában 14-én este Mozart Figaro házasságát adták elő a zenekonzervatórium tanárai és növendékei. Rendkívül nehéz teljesítményre vállalkozott a zenekonzervatórium, amikor Papp Árpád tanár énekeszakszó növendékeivel és Mikulaj Gusztáv igazgató, a szakiskola zenekarával a salzburgi mester egyik legdrágább gyöngyszemét: a Figaro házasságát vette műsorára. Kevés szin-

**Kémszervezetet lepleztek le a Német Demokratikus Köztársaságban**

A Német Demokratikus Köztársaság Legfelső Bírósága pénteken délelőtt megkezdte a CIC amerikai kémszervezet által életrehozott és Gehlen volt náci tábornok vezetésével működő kártevő és kémszervezet kézrekerített hét ügynöke bűnperének tárgyalását.

Werner Haase volt náci őrnagy fővádott a pénteki tárgyaláson beismerve a terhét

rótt bűncselekményeket. Elmondta, hogy az amerikai megszálló hatóságok által fenntartott Gehlen-féle kémszervezet széttagozó ügynöki hálózatot létesített a Német Demokratikus Köztársaságban és tevékenységét a béketábor más országaira, elsősorban Csehszlovákiára és Lengyelországra is kiterjesztette.

A tárgyalás folyik.

**Attlee: Churchill olyan, mint télapó — ajándékok nélkül**

**Churchill beszéde az angol alsóház külpolitikai vitájában**

Churchill angol miniszterelnök csütörtökön délután az angol alsóházban beszámolt a bermudai értekezletről.

Churchill elmondta, hogy „hosszú és titkos” megbeszélést folytatott Eisenhower elnökkel. Hozzáfűzte: Azért hangsúlyozza a „titkos” szót, mert a bermudai nyilatkozat „nem tartalmazza feltétlenül mindazt, amiről szó volt”. (Ezzel kapcsolatban Churchill utalt arra, hogy a jövőben is igyekezzenek majd távol tartani a sajtót a nemzetközi értekezletektől.)

Churchill beszédéből kitűnt, hogy az „európai védelmi közösség”-gel kapcsolatban az amerikaiakkal együtt a Bermudák is erős nyomást gyakorolt a franciákra. Mint mondta, a Bermudák „kötelességének tartotta Franciaországot figyelembe venni arra a komoly helyzetre, amely felmerülhet, ha Franciaország nem ratifikálja a szerződést”. Dulles amerikai külügyminiszternek a ratifikálást sürgető ismeretes fenyegető hangú nyilatkozatával kapcsolatban Churchill hangsúlyozta, hogy Dulles azt mondta, amit ő (Churchill) gondolt. Churchill ezután kijelentette, hogy „a másik megoldás” — egy szélesebb körű atlanti szervezet Nyugat-Németország bevonásával, amelyet arra az esetre javasolt, ha Franciaország nem ratifikálja az európai védelmi közösségi szerződést — „valószínűleg igen sok nehézséggel járna, esetleges végzetes nehézségekkel.”

Churchill Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének híveként hangzott, hogy „Németországnak katonai téren hozzá kell járulnia Európa védelmének biztosításához”. A német kérdéssel kapcsolatban összehívandó berlini értekezlettel összefüggésben az angol miniszterelnök kijelentette: a bermudai értekezleten hangsúlyozta, hogy „a Szovjetunióknak jogában áll biztosítékokat kérni a támadás ellen mindazok után, amiket Hitler miatt szenvedtek”. Churchill a továbbiakban beszámolt a Triesttel és Egyiptommal kapcsolatos megbeszélésekről. Egyiptomról szólva Churchill kijelentette, hogy nyilatkozat megmondotta Bermudán: „Semmi kilátás az angol álláspont megváltoztatására a Szezi csatorna kérdésében”. Hozzáfűzte, hogy az angolokat ebben a

kérdésben „legjobb barátaink nyomása sem fogja befolyásolni”.

Ismeretes, hogy a bermudai különértekezletről kiadott záróközlemény nem tett említést a távolkeleti kérdésekkel kapcsolatban felmerült ellentétokről. Churchill most beszámolójában beismerve, hogy a Bermudák, mint mondotta, „eszmésere folyt a távolkeleti kérdésekről, beleértve a nyugati hatalmak politikájának különbözőségeit”. Megbeszéltek a Kínával való kereskedelem, a Kínai Népköztársaság kormányának elismeréséről, valamint Kína ENSZ-tagsága kérdéséről. Megbeszéltek továbbá a koreai kérdést, sőt — tette hozzá Churchill — „az olyan kellemetlen egyéniségeket is, mint Li Szin Man és Csang Kaj Sek”.

Churchill igyekezett növelni annak a beszédnek jelentőségét, amelyet Eisenhower az atomerő kérdéséről, az Egyesült Nemzetek Szervezetében mondott. Szerinte ez a beszéd „lehetővé teszi a biztositást arra, hogy érintkezésbe lépjenek az oroszokkal a legmagasabb szinten”.

Churchill beszéde után Attlee, a munkáspárti ellenzék vezetője nyitotta meg a vitát. Kijelentette, hogy a miniszterelnök olyan, mint „télapó ajándékok nélkül”. Attlee kijelentette, hogy „az európai védelmi közösségre nincs feltétlenül szükség”. A továbbiakban kifejezte reményét, hogy a berlini értekezleten „előrehatás” érnek majd el. „A nyugatiaknak nem szabad azzal a szándékkal Berlinbe utazniok — tűzte hozzá — hogy igazságtalanságot kövessenek el az oroszokkal szemben”. Attlee a továbbiakban támogatta a koreai politikai értekezlet elszabotálására irányuló amerikai politikát.

Eden angol külügyminiszter felszólalásában megismételte Churchill beszámolójának főbb pontjait. Rámutatott arra, hogy Franciaországnak „határozott és végleges döntést” kell hoznia: az európai védelmi közösségnek meg kell valósulnia. Ugyanakkor Eden „megértőbb” hírokat is megpendített: azt mondta, hogy Anglia a franciák — kivánja „további biztosítékok megadását mérlegel”. A berlini négyhatalmi értekezlettel kapcsolatban Eden is hangsúlyozta, hogy „Oroszországnak valóban jog van biztonsági garanciákra”.

Menjenek vele másfelé, az őzömek kultúrotthonába!

**Go**

Az anya olyan rak számokra találhat utaló szöveket, amelyek szükségesek Persze ilyen utalószöveg egy anyának számát a Kovács is lesz Most a látó any családja Társaság dezett kiállítás anyagbesz.

Mj min táson! A nagy végignyű közepén a fal me szerszán vas, fűsz gok sorak motor, h tégla, h nikotin, a paja szö kötény, a szög és a ki tudna ezer cikk gombokba rékben h bokát. H bejrokat, részszel akkor eg anyagilag rom evig vert rak

Végre és vállat lyeket h bürokrá a sok e hasznosá mok és millió f uróbbi ú járás ut kek min jogathat Számítá amire y nek na

Tíz ó példaul lalat n zenegyű tották e cszszoló alátétel kijó ja nösen szeged Saszeg autószo lat sol Heteki beszer sebb t helybe nek.

A K egyete kai K vásáro retű f kat, f lograt utóbbi ségük vok f sértel séklet hetett A v bőszo lat v húszf vásár nak rene tájat

# Gomboktól, hőkötényektől a villanymotorokig

## Délelőtti séta a forgóeszközök kiállításán

Az anyagbeszerzők álma egy olyan raktár, amelyben minden, számukra szükséges anyag megtalálható és egy olyan anyagkiutaló szerv, amellyel nem kell sokszor végnélkülnek látszó vitákat folytatni egy-egy áruvetővel. Persze ilyen raktár és anyagkiutaló szerv még soha nem volt és egyes anyagbeszerzők szerint, akiknek horulását foglalkozásuk számos szomorú tapasztalata támasztotta szilárdra — nem is lesz.

Most azonban ezeket a borítólátó anyagbeszerzőket kellemes csalódás érte. A Magyar-Szovjet Társaság székházában megrendezett forgóeszközök kiállításán kiállításban testesült meg az anyagbeszerzők álma.

A kiállítás. Azoknak az elfekvő anyagoknak a karteréjéi között kutatókat, amelyek már nem fértek be a terembe.

— Közel 8000 forint értékű árut vettünk eddig, — mondta Borc elvtárs. — Kőműveskalapácsokat, kőműveskanalakat és serpenyőket, szeget, fűrészeszélőket. Facsavarból 29 kg-t vásároltunk. Jöjjen csak elvtárs, — állt fel hirtelen az asztal mellől és a terem másik végé felé húzott. — Nézzé menyi szelepből! A kő-kutaink megjavításához úgy kell ez, mint éhes embernek a kenyér. Már Budapestre is felutaztam érte és csak öt darabot kaptam, hosszú kuncsorolás után. Most 100 darabot vettünk. Régen meg kellett volna rendezni ezt a kiállítást. Akkor nem kellett volna kőműveskalapácskészítéssel töltönnünk az időt. Nem kellett volna végszükségben a háborúból visszamaradt roham-sisakokból maltermerő cserpákokat összeeszkábálnunk. És így sorolhatnám tovább, mi mindent sikerült itt beszerezniük, ami után eddig hiába szaladgáltunk.

mukra égetően szükséges anyagot. A kiutalás is könnyen megy: bejelentik az üzemek, vállalatok, vagy KTSZ-ek az igényüket és már készül a kiutalás.

★

Zinner Vera elvtársnő, a könnyűipari minisztérium anyagellátási igazgatóságának kiküldötte mondta: — A forgalom igen nagy. Már a megnyitő napján 200.000 forint értékű anyag került gazdáikhoz. Jó ez a kiállítás arra is, hogy itt megismerkednek egymással a vállalatok anyagbeszerzői, megtudják melyiknek mire van szüksége és így a jövőben is segíteni tudják egymást. Nem fordul majd elő, hogy a Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés anyagbeszerzője hiába járja be a fél országot drótszita-szövetért, ugyanakkor itt Debrecenben a Cementipari Vállalatnak 60 méter feleslege van ebből az anyagból.

★

Egy délelőtti sétát töltöttünk a kiállításán. Ez alatt a néhány óra alatt is számtalan példa, számtalan vélemény bizonyította, hogy igen nagy segítséget ad az üzemeknek, vállalatoknak, KTSZ-eknek az anyagbeszerzés és az együttműködés vonalán ez a nagyszerű kezdeményezés.

Nyalka Tibor.

## Vasúti kedvezmény a képzőművészeti kiállításokra

A MAV közli, hogy a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás, valamint a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészeti eredeti alkotásai rendezett kiállítás látogatói részére december 19-től 1954. évi január 3-ig

terjedő időszakkban 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít. Budapestig teljes áru menetjegy váltandó, amely a kiállításra való lepeesztelés után visszautazásra is jogosít.

# ZÁRSZÁMADÁSON

Ködös, borongós decemberi délután. Az emberek fázósan huzzák össze magukon a kabátot s gyors léptekkel igyekeznek az utcán. Lakodalomban mennek? Ót házból sem férme el ennyi nézében, hát még egyben! Innen-onnan is felülnek egy ember, amott valaki családostul siet. Eljön apraja-nagyja. Nem minden-napi esemény ez a mai. Nem lakodalom, nem is keresztelés, azt máris kitalálhatta, aki egy pillanattal figyelemmel kísérte a ködben bandukoló emberek útját. Kérdeznél sem kellett s máris biztos, nagy eseményre készül a Vörös Csillag tagsága a hajdúdorogi tiszben. Mindenki erre tart.

## Csodálatos számvetés

Benn a teremben fojtó, sűrű füst kavargó. Néha itt is, ott is köhészni kezd a fehérnép. A nagy zivajban egybeolvad a szóáradat, gomolyog akár a füst. Csak akkor ül meg a termet a csend, amikor az elnök hallgatásra inti az embereket. Lassan elől a lárna, mindenki előre figyel. A deszkából összezsúfolt asztal mögött szólásra emelkedik az elnök. Számok, adatok röpködnek a levegőben. Egy egész év minden eredménye, gondja tükröződik bennük, a győzelem, mely itt ül most a füstös teremben, megpihen az emberek arcán, akik ezt a győzelmet vívták.

A milliós számok hallatára meg sem rebbennek a szemek. A tagság egy kicsit hozzászokott már ahhoz, hogy nagy számokban beszéljen. Tavaly se lehetett már a közös vagyronról a millió kijelése nélkül szólni, meghaladta a közös vagyron az egymilliót, most meg kétfélmillió is túl van. Csodálatos győzelem ez, csodá-

latos számvetés! Azok az emberek, akik valamikor, nem is olyan rég még két fillért is számontartottak, — mert abból kellett kitélni az aznapján sönök az ebédhez — most úgy hallgatják az elnök szavait, mint akik megszokták az efféle számvetést.

Akkor oldódik fel a feszült csend, amikor megkezdődik a részesezés ismertetése. Mindenki firkésze keresi Katona Mátyásékát a sorokban. Ott ül családijával, figyelmesen előredőlvén s szerény büszkeséggel hallgatja az elnököt. Példamutatón dolgozott az egész család, 1388 munkaegység az eredmény, jobban mondva nem ez, hanem az a 34 mázsa búza, 17 mázsa rozs, 12 mázsa árpa, 28 mázsa kukorica, 28 mázsa burgonya, 254 kiló cukor, 25 mázsa szalastakaromány, 69 mázsa takarmányrúpa, 21 mázsa szalma, 37 mázsa kukoricaszár, 80 mázsa alomszalma és a 15.295 forint készpénz, amit részesezésként hazavitték. Még felsorolni is sok, hát még elszállítani ennyi mindent! Roskadásig megtehet a padlás, a kamra, meg az udvar, nem könnyű dolog volt helyet szorítani a 354 mázsa terményfeleségnek, takarmánynak, szalmának. Ennyi terményt nem börtört meg a hátán a Katona-porta. De a többi tagé sem!

## Büszkeség és irigység az arcokon

A részesezés ismertetése után aztán már nem lehet megállni mozgolódás, beszélgetés nélkül. Innen is, onnan is hevesítés kíséri az elnök szavait. Büszkeség és irigység ül az arcokon. Büszke rá, jogosan

## Fejezzék be a hencidai, körösszakáli és bedői kisáruházak építését

A megyei földművelésügyi hivatalok december 15-én teljesítették kiskereskedelmi tervüket. Igen jelentős az eredmény és lényegesen nagyobb a forgalom, mint az előző év utolsó negyedében.

Az 1952. év negyedik negyedévéhez viszonyítva ez évben 42 százalékkal több pamutárut és méterárut, 70 százalékkal több gyermekruhát, 450 százalékkal több bőr- és gumicsizmát, 51 százalékkal több bakancsot adtak el, mint tavaly ilyenkor. A könyvek iránti kereslet is nagyobb lett, 28.000 forinttal emelkedett a könyvforgalom. A mezőgazdasági kisgépek iránt is nő a kereslet: 520 kisgéppel adtak el többet, mint tavaly az utolsó negyedévben. Növekedett az érdeklődés a rádiók iránt, 375-et adtak el többet. Kerékpárból 680, motorkerékpárból 28-at vásároltak többet.

A fokozódó forgalom megköveteli, hogy egyre javítsák a földművelésügyi hivatalok hálóját. Itt az ideje, hogy befejezzék a hencidai, körösszakáli, bedői kisáruházak építését, hogy a dolgozó parasztság minél többféle árut vásárolhasson a helyszínen.

## Több ruházati cikk kerül falura

A vidék áruellátása terén sok zött olyan árucikkeket is találunk nagy mennyiségben, amelyek eddig hiányoztak a falusi boltokból. Így például több női kardigán, gyermek bundanadrág, gyermek tréningruha kerül a vidéki üzletekbe. A cipőellátás terén is van javulás, különösen a gyermekcipők vonalán. A falusi dolgozók körében népszerű férfiak és nők gumicsizmából, valamint gyermek kiscsizmákból máris nagyobb mennyiséget hoztak forgalomba és rövidesen megynként 5-6 ezer pár árusítását kezdik meg.

## A dolgozók jobb áruellátásáért

A Ruházati Bolt 6-os számú árudájában vagyok elárulítók. Nagyon sok változást tapasztaltam a kereskedelem vonalán s pártunk és kormányunk júniusi határozata óta. Egyrészt jobban el vagyunk látva áruval, s így jobban ki tudjuk elégíteni a vásárlók igényeit, másrészt azóta rendezték a mi fizetésünket is. Duplán is érezzük az életszín-

vázta volna meg, ki né emelte volna fel a kezét, amikor arról volt szó, hogy a még nagyobb jövedelemre, a jólétre kellett szavazni!

— Megesínáljuk! Vállaljuk! — zúgnak az emberek. A lelkesedés közepettől állg vették észre, hogy valaki erősen gondokba merülten ül az egyik padson. Mintha az öröm, lelkesedés szavai nem jutnának el azonnal a szívéig, az agyáig. Pedig a gondok között is eljutottak! Kőkényessi Miklós ezekben a percekben döntött. Meggyőzőek a számok, a tények, a lelkesedés, mely betöltötte a termet, mosolyt, jókedvet csókolott az emberek arcára. Igen, Kőkényessi Miklós döntött! Keze a magasba emelkedik, beszélni akar. Nehezen törnek fel a szavak. Amint ki-mondja őket, süllyednek kong-gan az elcsendesedett teremben. Egyeseket meglep az az amit mond, mások viszont úgy érzik, helyettük is beszél, amikor azt mondja:

— Én eddig úgy gondoltam, hogy kilépek a szövetkezetből. De most mégis másképp döntöttem, itt maradok közöttetek elvtársak!

## A közösség erejének győzelme

Tapsolva fogadják Kőkényessi szavait, tekintetükkel s-mogatják az arcát, szeret-nék megszoritani a kezét, hisz nagy dologról van most itt szó! Nemcsak arról, hogy a Vörös Csillag tagjai milliós jö-vedelmei mondhatnák magu-kéknak. Ez is nagy győzelem, de nagy győzelem ez a másik is, a közösség erejének győzelme, — mely amellől, hogy milliókat szül, embereket formál, alakít, s ragad magával.

(Szuroni Antal levele nyomán.)

## Ságban

ket. Eimon-rikai meg-állítható és egy olyan anyagki-utaló szerv, amellyel nem kell sokszor végnélkülnek látszó vi-tákat folytatni egy-egy áruvető-vel. Persze ilyen raktár és anyagki-utaló szerv még soha nem volt és egyes anyagbeszerzők szerint, — akiknek horulását foglalkozás-uk számos szomorú tapasztalata támasztotta szilárdra — nem is lesz.

## barátok befolyását

a bermudai ladott záró-említést a kel kapcsol-eleintétekről. zámojójában Bermudákon, eszmecsere kérdésekről, hatalmak mbözőségét". val való ke- Népköziár-elismerése. ENSZ-tagsága zélétek továb-sót — tette az olyan segeket is, és Csang Kaj

zett növelni jelentőségét, az aomerő esült Nemze-mondott. Sze- lehetőséget egy érintke-roszokkal a után Attlee, zék vezetője it. Kijelenté-relnők olyan, ékok nélkül". hogy „az közösségre kség". A to-ze reményét-keletlen „elő-majd el. „A szabd azzal mbe utazni- hogy igazsá- nek el az oro- Attlee a to-tta a koreni-elszabotálá-kai politikát. ügyminiszter megismételte jójának főbb kijelentéseit arra, hogy határozott és kell hoznia: a közösségnek ia. Ugyanak-obb" hírokat azt mondta, ncik — ki-osttékok meg- A berlini ezlettel kap-hangsúlyozta, nak valóban garanciákra"

veivel. A vig-tesz elcsaját-osszu időre, a, intenzív ta-aknem külön- van szükség- láttuk, hogy s növekedék nek elegend ten-

széle, az űze-iba is!

(M. F.)

HIREK

Az üzletek karácsonyelőtti nyitvatartása

Értesítési Megyei Tanács Kereskedelmi Osztálya a fogyasztók közönségét, hogy a karácsonyi megelőző vasárnap, december 20-án Debrecenben a dolgozók vásárlásának megkönnyítésére

a ruházati és vegyiparicikk boltokat a város különböző pontjain délelőtt 9 órától délután 5 óráig tartja nyitva.

Az élelmiszer boltok közül vasárnap egyébként is nyitvatartó boltokon kívül a város különböző pontjain további élelmiszerüzletek

lesznek nyitva reggel 7 órától délután 14 óráig.

Valamennyi játékbolt és édeségbolt vasárnap 9 órától 18 óráig nyitva tart. Ugyancsak nyitvatartanak a tejboltok is.

Vidéken december hó 20-án, vasárnap helységenként több ruházati, iparicikk és élelmiszerbolt tart nyitva.

December 21-24-e között valamennyi ruházati és iparicikk bolt Debrecenben a szokásos időpontnál egy órával tovább tart nyitva.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Párás, hegyes ködös idő. A Dunántúlon erősebb, máshol kevésbé felhős idő. Legfeljebb néhány helyen kisebb havazás. Gyenge déli, déli légáramlás. A hajnali fagy nyugaton már kissé melegebbé válik. A nappali hőmérséklet alig változik. A fűtés alapvetően szigorú várható napi középhőmérséklet emelkedés minusz 5 fok alatt lesz.

KODÁLY ZOLTAN 71 születésnapja tiszteletére rendezett Kodály-estet ma tartják meg a Központi Kulturális Házban. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Felvezető Miklós operabéna, közreműködik a MAV Filharmonikus Zenekar Rubányi Vilmos és a Debreceni Népi Együttes énekara Czövek Lajos vezetésével.

EBRESZTŐ-ÓRAK ÉRKEZTEK a debreceni Óra és Ékszerboltokba a Népművelési Központból. Az órák jó minőségűek, a Klement Gépjárműgyár készítményei. Ára 90 forint.

MAGYAR MŰVÉSZEK GORKIJÁBAN Jelenleg Gorkijban vendégeskedik a Magyar Népköztársaság művészeinek csoportja: Székely Mihály, Csányi Dóra, Fülöp Viktor, valamint a Tatrai Vonalmentés Magyar művészei a városi filharmonia nagyszínpadon tartották első hangversenyüket, amely hatalmas sikert aratott. Ezenkívül még több hangverseny adott Gorkijban.

SÜTŐIPARI ANKÉTOT tart a Hajdú-Bihar Megyei Sütőipari Tröszt december 21-én délelőtt 10 órakor Kálman utca 7. alatt. Az ankét tárgya a Sütőipari Vállalat árúinak minősége és választéka.

PERMETEZŐGÉPPEL JUTALMAZTAK meg a tanácsülésen, a begyűjtésben előjáró Horváth Sándor 3 holdas álművelő dolgozó parasztot. Ugyanígy jutalmat kapott Nagy Imre kőkádás lakos, 6 holdas dolgozó paraszt is.

VÁSÁRLÓ-ANKÉTOT tartottak tegnap este Hajdúhadházon, a Mészárosipari Vállalatban. Az ankét a kereskedelem felmérésére, a hiányosságok tárgyalására és a jelenlévők által a földművelésügyi dolgozóknak munkájukat és javaslataikat tekintve a munka megjavítására.

MA KEZDŐDIK A KÉPZŐMŰVÉSZETI HÉT Debrecenben és december 26-ig tart. A képzőművészeti hét keretében megnyitott a Glatz Ötiskár kiállítás december 31-ig naponta megtekinthető a helyorségi Tiszti Klubban délután 4-től este 8 óráig.

GAZDAPLANUL TALÁLTAK egy lovat a Központi Egyetem előtt. Az állat a város bitanganyájában van, igazolt tulajdonosa ott átvetheti.

ÜKORRÉPATERMELŐI ÉRTEKEZLETET tart ma délelőtt 10 órakor a Hatvani Cukorgyár a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének elnökségében. Az értekezleten megvitázzák a kiváló eredményt elért cukorrépatermelőket.

JANUÁR 1-TŐL javul a kisliparok anyagellátása. Eddig a megyei központokban szerezhetők be munkáljukhoz az anyagot, a jövő év elején már 80 járási székhelyen osztják el azt. Ez nagy időmegtakarítást jelent.

SZABADSÁG SZALON December 15-étől minden este fél 10 órakor Az Omnibuszról a tróliuszról 50 esztendő vidám, énekes, táncos története 2 részben. Figyelmes kiszolgálás! Pánel!

NAGYERDEI PALMA JUKRÁSZDA December 16-tól minden este Zenebóna Vidám zené, táncos műsor.

AZ É. M. 22/1 Építőipari Vállalat felvételre keres

SZAKMUNKÁSOKAT és férfi

SECÉDMUNKÁSOKAT építőipari munkára. A vállalat a dolgozók részére ingyenes szállást biztosít, napi 6 forint ellenében ebédet és vacsorát négyhetekenként egyszer a háza és vízvezeték munkahelyre megérti. A jelenlegi dolgozók részére, amennyiben munkába állnak a lakóhelyüktől a vállalatig való utazásukat 8 napon belül megtéríti. Jelentkezni lehet, Budapest III. Tavasz utca 5. munkügyi osztályra.

TERMELOSZÓVETKEZETEK! Dolgozó parasztoi Vállalatunk 1953. évi termését 1954. évi átadásra előnyös szerződés feltételek mellett értékesíteni szeretnénk. Felvásárlás, szerződéses vállalatunk központjánál Vénegyháza Vállalat, Debrecen, Róza utca 3. sz.

AZ EGYRI VÖRÖS CSILLAG színház zene-együttese lépett fel először a városban az Arany Bika Bors-teremben. A Csokonai Színház művészei közül Soos Imre, Andrási Margit, Ürkényi Éva, Szende Bessy, Barza Éva, Fogarassy Mária és Hámosi Imre szórakoztatták a vendégeket.

A BAPÉLM felhívja üzletemeink figyelmét, hogy december 29-31-ig letartozás miatt szünetel az eladás és a szervizben javítást végeztek behozott készletek átvetéle és kiadása.

30000 METER maradékárut vett át a Textilgyáripari Vállalat a Ruházati Bolt, amelyet lenyegesen olcsóbb áron a Csapó utcái boltban árusítanak.

A DEBRECENI VEGYIANYAG NAGYKER Vállalat Simonffy utcán 1953. december 28., 29. és 30-án évi leltározás miatt, az árukiadás szünetel. Felkérjük az illetékeseket, hogy árusítási feltételeket felül vizsgálva a csomagolóanyagot.

MEGKEZDTEK A PROBADÁSO-KAT A 100 WATTOS KISERLETI TELEVÍZIÓS ADÓVAL A posta dolgozói esztendőnkön a posta kísérleti állomáson megkezdtek a 100 wattos televíziós adóval a próbadásokat.

MEZESKALÁCS felfüggesztékek, tanácsok Kereskedelmi, Battyányi u. 4.



SPORTBŐTNY különböző színűben. ÁRA: 585 - Ft. Kapható: Aruházakban, Szaküzletekben.

NÉPSZÓFÉL ÉTTEREM December 15-től minden este új műsor.

Férfi munkások (egyémmunkások) villamos vágányépítési munkára felvesszük.

NAGYBUDAPEST TERÜLETÉN. Dolgozóinknak munkaruhát bakanos, kedvezményes áron értékesít, ingyenes villamos utazási igazolványt és a vidékieknek munkaszállítást biztosítunk. Jelentkezés a Fővárosi Városépítési Vállalat Munkaadóügyi Osztályánál, Bp. VII. Akácfa u. 15. IV. emelet 418. sz. számú szoba.

KOMLÓI 493 SZERELŐIPARI VÁLLALAT alkalmaz komló telep, helyi villanyszerelő, vízvezeték, szerszám, fűtés-szerszám, valamint a fűtés-szerszám beszerzési segédmunkásokat. Szállást ingyen biztosítunk dolgozóink rendelkezésére, munkaruhát, telen meleg ruhát kapnak a dolgozók. Üzemi konyhán napi 3-szor étkezést biztosítunk kedvezményesen, vidéki dolgozóink egyszeri utazását megtéríti. Naponta utazóknak 60 száza. lékot térítünk. Fizetés kollektív szerint. Jelentkezés Komlói Berek, utcai központunkban.

Párthírek VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE.

A tiszos, AMC, AC és tanyai párt-ervezetek titkárai részére ma délelőtt 9 órakor titkári értekezlet lesz a Városi Partbizottság Hunyadi u. 3. sz. aulái helyiségében.

Színházi műsor Ma 7. kor, vasárnap 3. kor, 7. kor Nem magánnyel, R és 1. esztendő. Hétfőn és kedden 7. kor Revizor utolsó előadása 4. esztendő, 4. szelvény érvényességét ezzel az előadással kezdve December 25-én fél 3. kor és 7. kor Cirkuszherceg, bérletészet. December 26-án fél 3. kor és 7. kor Cirkuszherceg, 5. szelvény. Jegyek mátol kezdve a színháznál is vált. hatók.

Mozik műsora VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Vitoria títka. Kísérő műsorban magyar-azovlet híradó. BÉKE: 3, fél 6, 8 órakor: Az utolsó padban és Évezád mérkőzése 6:3. METEOR: háromnegyed 5, 5. egyne-gyel 8 órakor: Az utolsó padban. HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Utolsó padban, délután 4, 6, 8 órakor: Emberrablók és Évezád mérkő-zése 6:3. KOSSUTH Egyetemi Mozi: vaedr, nap háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Mátyás Miska. Négyes 1. Szotyori telep: Eszera, cu hős. Négyes 2. Wolaffka telep: Róma 11 óra. Négyes 4. Csapó telep: Asz, szony állja a szavát.

VIDAM MŰSOROS KARACSONY-EST az Arany Bika Borsban a Csokonai Színház művészeinek fellépésével. Kétféle családi vacsora különlegességek 40 Ft árban. Kiváló ételek és italok. Belépődíj nincs.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

Harmadik Békekölcsön I. sorsolása Salgótarjában. 1953 december 27-én, vasárnap délután fél 4 órától Kisorsolásra kerül 187.850 darab nyerevény 59.6 millió forint összegben. SZABAD BELÉPÉS!!!

RÁDIÓ MŰSOR KOSSUTH-RÁDIÓ 6.00-8.00: Zenés vasárnap reggel. 8.15: Egy falu - egy nőtka. 9.00: Zenés felhívás. 10.00: Vasárnapi levél. 10.10: Kívánságok klubja. 11.00: Epül szép hazánk. 12.15: Szimfonikus zene. 13.50: Jó ébredés - jó muzsika. 14.15: Éneklari hangy. 14.45: Külpolitikai előadás. 15.00: Chopin-művek. PETŐFI-RÁDIÓ 8.00: Vidám zene. 8.30: Evangélikus vallásos filóra. 9.00: Falurádió. 9.30: Miska bácsi leve. 11.00: Népi dallamok. 11.35: Népi zene. 12.25: Hangszerek. 12.50: Elbeszélés. 13.00: Részletek Kaesch Pongrác műveiből. 14.00: Művészletek. 15.00: Tudományok feljáró. 15.20: Népi zene.

SZALMA nagyobb tételben és állandóan kapható, Perényiné, Dimitrov utca 38. VÁRRÓGÉPET, kerékpárt felülővel javított veszek hiányosát és töröttet is. Bem tér 11. (volt Magos György téri). TÖKÉS Lajosné szül. Tó. Margit köztemlékja Beke (Szent Anna) 10. emeleti írt. DIOFA telephelyű szp. masszív ágybetelel eladó, Kishégyesi út 44. AKACMEZET adok friss zserit, szalonáért vagy pénzért. Sinay Miklós u. 5/b. (Vénkert). KÉT prima ruhaszekrény, éjjeliszekrény, csillár, kar-nis 3 m, férfiruhák, varrógép eladó. Férfibundát keresek. Ságvári Endre u. 8. fűlést 2. Telefon: 39 82. ELADÓ teaháló mosótekt. NO Késmárk u. 5. Elmun-kás ház. ELADÓ mély stéppelt, áramvonalas gyermekkosci. Hat. 28. UJLÓL megnyit a Neu-mann-féle ócskásbolt. Hat. van utca 36. HÁROM vagy ötötrészes tehergépkocsi keres megvételre Vörös Csillag tiszos. AH

Hajdú-Bihar megye túteljesítette edző és versenybíró-képzési tervét

A megye sportéletébe egyre nagyobb tömegű képzésnek kezdtek bekapcsolódni a sportolók növekvő száma megköveteli, hogy emelkedjen az edzők és versenybírók száma is. A megyei TSB még az év elején tervet dolgozott ki, mely szerint Hajdú-Bihar megyében, főleg a falusi sportkörökben mutatkozó óz és versenybírói hiányt mielőbb pótolja. Társadalmi edző és versenybírói tanfolyamokat szerveztek az év folyamán eokszázan tettek eredményes vizgát.

A társadalmi edzőképzés tervén igen biztató a helyzet. Tizenegy sportágban több, mint kétszáz hallgató veg. zett eredményesen tanfolyamot. Atlétikában 22 edző helyett 34 hallgató vizsgázott sikerrel. Tornából a terv szerinti 11 helyett harminc, úszásban 12 helyett 21, birkózásban 3 helyett 10, súlyemelésben 6 helyett 11, labdarúgásban 27 helyett 40, röplabdában 26 helyett 34, kérekpárbán 7 helyett 14 társadalmi edzőt képeztek ki. Hiányt a vívósport mutat. Egy edzőt

kellett volna kiképezni, de nem teljesítették az előírásokat.

Versenybíróképzés területén is szép eredményeket értek el Hajdú-Biharban. Ime néhány számadat. Atlétikából 30 helyett 42, tornából 17 helyett 20 úszásban 18 helyett, 22 kérepa, rozóban 8 helyett 13, birkózásban 5 helyett 9, kosárlabdában 25 helyett 28, labdarúgásban 42 helyett 48, víz-vásban 2 helyett 3 versenybírói képeztek ki. A tervet csak röplabda vonatkozásban nem teljesítette a megye. Az előírászat 44 röplabda játékosvizgát kiképzése volt, de csak 22 játékosvizgát vizsgázott sikerrel a tanfolyamokon.

Egy két sportágban mutatkozó kisebb lemaradás ellenére Hajdú-Bihar megye globálisan túteljesítette a 11 sportágra előírt edző és versenybíró képzési tervét. Az új edzőköt és versenybírókat azt várják a megye sportolói, hogy jó munkájukkal elősegítsék a sportolók nevelését, a sportversenyek zökkenőmentes lebonyolítását.

D. LOKOMOTIV-EP. KINIZSI MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN Debrecen labdarúgósportjának nagy eseménye lesz a vasárnap lebonyolításra kerülő D. Lokomotiv-Bp. Kinizsi barátságos labdarúgó-mérkőzés. Az NB II-es debreceni csapat - amely az utóbbi időben három játékosal erősödött - kzmény erőpróba előtt áll az NB I-ben a harmadik helyet elfoglaló Bp. Kinizsivel szemben. A budapesti együttes legjobb összeállításban játszik. A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a Lokomotiv pályán. A mérkőzést elővetéiben az Idegenforgalmi Hivatal árult jegyeket. Elővetéiben egy forinttal olcsóbbak a jegyek.

A LONDONI 6:3 TISZTELETÉRE. A Londonban aratott nagy magyar labdarúgógyőzelem tiszteletére a D. Tatarozó sportkör négy debreceni ifjúsági labdarúgócsapat részvételével vasárnap labdarúgó tornát rendez az építők sportpályáján délelőtt 9 órakor D. Postás-D. Vasas azt követően pedig D. Lokomotiv-D. Tatarozó 2x25 perces mérkőzésekkel bonyolítják le. Ezt követően kerül sor a vesztesek és győztesek találkozójára. A győztes csapatok szép eredményezésben részese-sítik.

A MAGYAR OLIMPIAI BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE. A Magyar Olimpiai Bizottság közleményt adott ki, amely többek között az alábbiakat tartalmazza: Avery Brundage, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnöke körlevelet intézett valamennyi nemzet olimpiai bizottságához. A körlevél összege a következő:

"Bizonyos történetek jelentek meg nemrég az európai sajtóorgániumokban, amelyek szerint állásfoglalást tenné a sportoló pénzek felhasználása ellen - az amatőr sport céljaira. Ez az állítás valótlan, teljesen kifárasztó alapul. Soha sem jelentettem ki nyilvánosság előtt, vagy akár szűk baráti körben egyebet, mint elismerést azért a jó munkáért, amelyet számos európai országban végeznek a sportoló révén befolyó pénzeszegekkel. Nagszerző sportlétesítményeket építettek, edzési és oktatási lehetőségeket biztosítottak a versenyzők részére, s ezek mindanki elismerését megérdemlik.

ELADÓ egy női varrógép Meszera u. 2. FÖLDÉS közszéhen 1952 II. hó 11-én A. 646591. sor. számú Pap Lajos Petőfi tan. nyai lakos névre kiállított szárazvonalas járható érvénytelen, mivel róla másolat van kiadva.

Böszörményi apróhirdetés ELADÓ emeltes vasúgyi fűtős kanapé, asztal, varrógép, Bajcsy-Zsilinszky utca 12. sz. ELADÓ Arad u. 61. számú ház sürgősen. Érdeklődni ugyanott. ELADÓ egy világvérvő rádió, Polgári u. 51. ELADÓ Mátyás krt 110. számú ház, fehérbádog tetejű érdeklődni Percel u. 5. sz.

ELADÓ egy férfi fodrász berendezés Mátyás u. 28. Deák F. u. 28. SÜRGŐSEN eladó Erdélyi utca 76. számú ház Érdeklődni ugyanott.

ELADÓ sürgősen Bodán II. út 6. fényvilágos 6066. Csel. Kossuth u. 7. BOR van eladó, Munkács tér 7.

GYAKORLOTT gyors és gépirónál keresünk Ueber-központ. Városháza-erög útja 64. Jelentkezés 22. sz. szoba 10-12.15. AH DEBRECENI Gyógyeztető-gyár január 1-ji belépésre gyakorlott utóalkalutort keres. Jelentkezés házilagos levélben; éneklertajjal AH EGY ebédőszekrény eladó, Gólya u. 5.

VILLANYVASALÓK világitási reoók javítását, világítási gyengeáramú berendezések készítését és javítását szakszerűen és gyorsan végzi Villamosipari KTSz Csapó u. 16. AH ÜZEMELKÁTOSSÁG munkásokat felvezet társai sorába a Fémfeldolgozó Kez Vigkedvü Mihály u. 50.

ELADÓ egy női varrógép Két darab kovács zsír-sértés eladó Kunhalom utca 15. Rákosi telep. JOKARBAN lévő Singer varrógép eladó, Hajó utca 4. szám. Korlátlan mennyiségben, díjmentesen kapható. AH AZ IGAZSÁGÜGYI Gazdasági Hivatal Széchenyi utca 9. keret megvételre 1 ob tűzmentes iratszékényt.

VILLANYVASALÓK reoók javítását, világítási gyengeáramú berendezések készítését és javítását szakszerűen és gyorsan végzi Villamosipari KTSz Csapó u. 16. AH ÜZEMELKÁTOSSÁG munkásokat felvezet társai sorába a Fémfeldolgozó Kez Vigkedvü Mihály u. 50.

GYAKORLOTT gyors és gépirónál keresünk Ueber-központ. Városháza-erög útja 64. Jelentkezés 22. sz. szoba 10-12.15. AH DEBRECENI Gyógyeztető-gyár január 1-ji belépésre gyakorlott utóalkalutort keres. Jelentkezés házilagos levélben; éneklertajjal AH EGY ebédőszekrény eladó, Gólya u. 5.

N AZ MDP X. EVFOLY A (KT) ja, még csületes S társára, S rére emlé veit, tanít fényesebb Szállá la az író hegyekben rize sötét harcosok Ki m vonhatja sát? Szta lásáért, Lenj legragyog ezor éves tőberi Sz csolták, nista pá területre fegyvers köcsönök nek. An minden Szállj tonság Prób Afrikába Szállj hajnal, láthatat anya sz ahogy a dolunk venitjűk sáért Mi, 74-ik e hásem ből, O ságos gyarain másik nem tünk e ki Mac szakad szolgál kánsyt nének drágát testvért get is Sz hez nek, talom rialist vagy cassó tik, i jzacs aláír véron százu lin h A lizmu lis m basty mán, dás, xima font felad anya Va. itt a kon gel. órá dic